— La mutacion cromosomica C(1)RM (attached-X) en Drosophila melanogaster
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Una de las primeras mutaciones cromosémicas conocidas en Drosophila melanogaster (fué descubierta por L.V. Morgan) se denomino
attached-X (XX). De acuerdo con la nomenclatura actual se denomina Compound (1) Reverse Metacentric 0 C(1)RM. Puede considerarse
equivalente a un isocromosoma del brazo largo del X. Esta mutacion puede aparecer de forma espontanea y puede inducirse con agentes
mutagénicos que produzcan roturas cromosomicas (p. €j., rayos X)
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Los dos brazos de este
cromosoma son homologos.
Contienen los mismos genes
en homozigosis o]
heterozigosis, dependiendo
del genotipo de la hembra en
que se produjo la mutacion.

A partir de células de la linea
germinal que posean este
cromosoma, se formaran
gametos sin cromosoma X
(n-1 cromatidas) y gametos
con n cromatidas portadores
de la mutacion C(1)RM.

== Transmision

En Drosophila, los individuos XXY son hembras
fértiles (véase determinacion del sexo en Drosophila).
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Estos individuos con tres dosis
efectivas de cromosoma X se
denominan metahembras, y son
practicamente  inviables. La
mayoria mueren en estado de
larva. Los pocos que sobreviven
(alrededor del 0.5%) tienen
fenotipo hembra con algunas
malformaciones y son estériles. .
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En Drosophila, el segmento apareante de los cromosomas sexuales esta situado
alrededor del centrémero. Aunque con una probabilidad muy baja (10-3), en la meiosis
de_las hembras C(1)RM/Y se producen sobrecruzamientos en la zona apareante, con
lo que se forman gametos que contienen un cromosoma recombinante X-Y como el

que se indica en la figura.
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descendencia. Los individuos sefialados tienen el mismo cariotipo que sus progenitores; cruzandolos, se obtendra el

mismo resultado en la siguiente generacion.

de su madre

La mutacion attached-X tuvo un papel crucial en el establecimiento de la Teoria Cromosémica de la Herencia, y se ha
utilizado mucho en estudios relacionados con el sobrecruzamiento y la

conversion génica .
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